

## ATENȚIE!

**Întreruperi  
masive de curent!  
Vezi când și unde!**

Pentru lucrările anuale de reparații și întreținere instalații și rețele electrice, precum și posturi de transformare, Enel Distribuție Dobrogea, Zona MTJT Constanța, anunță întreruperea furnizării energiei electrice în timpul lucrărilor după următorul program:

Joi, 19 aprilie 2018 - Municipiul Constanța, b-dul Mamaia (între nr.1-55), strada I.G. Duca (între străzile Ștefan cel Mare și Avram Iancu între nr. 1-65), străzile Dacia, Dimitrie Bolintineanu, Sabinelor (între b-dul Mamaia și I.G. Duca), strada I.G. Duca nr. 12, bloc A; strada Tudor Vladimirescu (între nr. 19-52), străzile Olteniei, Constantin Brătescu, Sarmisegetuza (parțial), strada Ștefan Mihăileanu (între nr. 44-56), strada Țepeș Vodă (între nr. 1-15), Magazin Mobila "Kera-Furniture" (str. I.G. Duca nr. 22), Centrul de Medicină Hiperbară "EUROHIPERBAR" (strada Sabinelor nr. 33), Birou Notarial "Budi Cristina" (strada I.G. Duca nr. 27-29), Optica Medicală "Cătălina Optic" (strada I.G. Duca nr. 49), Clinica Stomatologică "Tratadent" (str. I.G. Duca nr. 55), Stație Peco "Star 2000" (b-dul Mamaia nr. 9B), sediul BCR - Banca pentru Locuințe (strada I.G. Duca nr. 11), Hotel Havana (strada Ștefan Mihăileanu nr. 54 -



întrerupere totală (08:00 - 18:00); Localitatea Cumpăna, cu străzile Frunzelor și Cireșica - întrerupere totală (08:00 - 18:00); Municipiul Constanța, Cartier Km 5, străzile Hatman Arbore, Comarnic, Theodor Speranția, Valea Albă, Vișinilor, Teiului, Zimbrului, Victoria, zona "Vila Cucoanei", strada Lucernei, Cătinei, Cimbrului, Pelinului, Șofranului, Rozmarinului, Mesteacănului și Flavia - întrerupere totală (08:00 - 18:00); Municipiul Mangalia, cu blocurile OS4, OS5, OS6, OS7, P1, P2, P3 și P4; străzile Banatului, Transilvaniei, Maramureșului și Olteniei - întrerupere totală (08:30 - 16:30); Municipiul Mangalia, bloc M5, scările A, B, C; strada Muncitorului nr. 2, bloc D, scările A, B; Șoseaua Constanței nr. 21 - întrerupere totală (08:30 - 16:30); Localitatea Strunga, cu Mănăstirea Strunga - întrerupere totală (09:00 - 17:00).

Vineri, 20 Aprilie 2018 - Municipiul Mangalia, bloc L2, scările A, B, C; strada Muncitorului, bloc P1B, scara B; strada Portului nr. 5 - întrerupere totală (08:30 - 16:30); Localitatea Agigea, Cartier Steaua de Mare - întrerupere parțială (08:30 - 16:30); Municipiul Constanța, strada Remus Opreanu nr. 8, bloc A1, scara D - întrerupere totală (08:30 - 16:30).

## Semne bune

**FMI laudă bitcoin-ul**

Cotația bitcoin a crescut marți cu 0,7%, la peste 8.000 dolari pe unitate, în urma remărcilor făcute de șefa Fondului Monetar Internațional (FMI), Christine Lagarde, referitoare la beneficiile aduse de criptomonede și de tehnologia din spatele acestora (blockchain), care poate reduce costurile și spori siguranța tranzacțiilor, potrivit MarketWatch. „Cripto-actele permit tranzacții financiare rapide și ieftine, oferind în același timp unele dintre avantajele banilor cash. Unele servicii de plăți fac în prezent transferuri în străinătate în decurs de ore, nu de zile”, a scris Lagarde, într-o postare pe blogul FMI. Mesajul vine în plină revenire a pieței criptomonedelor; cotația bitcoin a urcat cu peste 20%, în ultima săptămână, marcând un avans săptămânal pentru prima dată

din 2017. „Tehnologia care stă la baza cripto-activelor (distributed ledger technology - DLT) poate face ca piețele financiare să funcționeze mai eficient. Contractele inteligente cu auto-executare și aplicare pot elimina necesitatea unora dintre intermediari. În economiile în curs de dezvoltare, astfel de progrese pot contribui la asigurarea drepturilor de proprietate, la sporirea încrederii pieței și la promovarea investițiilor. În Ghana, unde deținerea de proprietăți este adesea obiectul unor litigii, o platformă bazată pe DLT, numită Bitland, promite să ajute la rezolvarea problemei prin înregistrarea sigură a vânzărilor de terenuri”, a mai notat Lagarde. De spus că, în urmă cu circa o lună, că monedele digitale ar putea crea instabilitate financiară și ar putea facilita terorismul și spălarea

banilor; ea încuraja autoritățile de reglementare să utilizeze aceeași tehnologie blockchain „pentru a reduce pericolul care vine împreună cu promisiunile criptomonedelor”. Totuși, șefa FMI a punctat și atunci că piața criptomonedelor include progrese interesante, care ar putea ajuta la revoluționarea serviciilor financiare prin furnizarea unor metode de plată cu costuri reduse pentru cei care nu dețin conturi bancare. La final, să spunem că nu doar bitcoin s-a apreciat. Ether a crescut marți cu 1,1%, la 516,57 dolari pe unitate, Bitcoin cash cu 1,7%, la 778,64 dolari pe unitate, Litecoin cu 8,3%, la 138,91 dolari pe unitate, iar XRP a Ripple cu 1,4%, la 67 de cenți.

Paul NĂȘĂUDEANU  
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

**Statul înființează un fond-mamut de investiții**

Senatul a aprobat, în calitate de primă cameră decizională, inițiativa legislativă privind înființarea Fondului Suveran de Dezvoltare și Investiții (FSDI). Senatul a acceptat și o serie de amendamente propuse de Guvern, unul dintre ele vizând formarea FSDI din pachete minoritare sau majoritare deținute de stat la 23 de societăți, nu 89 cum erau în proiectul inițial. De asemenea, managerii Fondului vor avea mandate de patru ani, iar instituția va prezenta rapoarte de activitate Ministerului Finanțelor, nu Parlamentului cum prevedea proiectul inițial, și nu va putea beneficia de garanții guvernamentale sau orice altă formă de sprijin din partea statului.

Societățile propuse de Guvern sunt Electrica, Delgaz Grid SA, E.ON Energie România, Chimcomplex,

Dunării Maritime, Romgaz, Hidroelectrică, CN Aeroporturi București, Nuclearelectrică,

Imprimeria Națională, Compania Națională Administrația Porturilor Maritime și Conpet. Un alt amendament prevede ca Fondul să aibă un capital social de 1,85 miliarde lei format din aport în natură din pachete de acțiuni, față de nouă miliarde lei cât era inițial. Potrivit amendamentelor, strategia investițională a Fondului ar urma să fie aprobată de Guvern și ar urma să vizeze,



OMV Petrom, Telekom România, Antibiotice SA, Compania Națională pentru Controlul Cazanelor, Instalațiilor de Ridicat și Recipientelor sub Presiune, Loteria Română, IAR SA, Oil Terminal, Cuprumin, Unifarm, SN Apelor Române, Compania Națională Administrația Porturilor

printre altele, dezvoltarea infrastructurii și stimularea inovației. Indicatorii de performanță pe termen mediu și lung vor fi elaborați de Ministerul Finanțelor, iar evaluarea lor va fi făcută tot de MFP.

Paul NĂȘĂUDEANU  
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro